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vznikat venkovní sportoviště, a také re-
alizace sítí pro projekt Vinice, což bude 
znamenat určitá omezení zejména  
v ulici V Podhájí. I tady platí, že jakmile 
budeme mít k dispozici přesnější har-
monogram, bude zveřejněn.

Pokračuje také projekt výstavby P+R 
parkoviště ve spolupráci se Středočes-
kým krajem, kde čekáme na výběr zho-
tovitele, který by měl, pokud vše půjde 
hladce, započít realizační práce zhruba 
v polovině letošního roku.

S koncem března byly skončeny de-
moliční práce na náměstí Svobody, 
jehož obyvatelům bych tímto ráda po-
děkovala za součinnost a trpělivost. 
Zejména pak vedení domova seniorů. 
Vzhledem k povaze objektu bylo nega-
tivní zatížení celé lokality a jejích oby-
vatel velké, ale vše se podařilo splnit  
v termínu a věřím, že to nejhorší už je 
za námi.

Vážení a milí sousedé, přeji vám krásné 
jarní dny. 
 
●  Vaše starostka Markéta Rydvalová

Milí sousedé, Úva-
láci,
do rukou se vám 
dostává další jar-
ní vydání našeho 
měsíčníku. Pevně 
doufám, že jsme 
se již všichni vy-
rovnali se změnou 
času, který je kaž-
doročně s koncem 
března spojen,  
a uvítáme delší 

dny, které nás s postupujícím jarem 
provázejí.

V průběhu uplynulého měsíce se na-
plno rozjely stavební práce našich 
společných projektů, které se díky kli-
matickým podmínkám v průběhu zimy 
neměly šanci příliš posunout. Stavba 
ČOV a svazkové školy a přeložky I/12 
běží teď opět naplno. Realizace pro-
jektů je spojena s mnoha negativní-
mi vlivy, v tom uplynulém období nás 
trápilo zejména znečištění komunika-
cí a v tom následujícím období nás se 
stoupajícími teplotami čeká naopak 
zvýšená prašnost. Se všemi investory 
a zhotoviteli v našem městě o těchto 

problémech pravidelně komunikuje-
me a děláme vše proto, aby dopady na 
nás, jako obyvatele našeho města, byly 
co nejmenší. Často je to ale bohužel boj 
s větrnými mlýny. Dokončení projektů 
s sebou přinese mnoho pozitivního pro 
nás všechny, děkuji proto za vaši trpěli-
vost a porozumění, i když si uvědomuji, 
že je to často velmi těžké.

V tom následujícím období nás čeká 
zejména oprava povrchu části komuni-
kace Pražská v úseku mezi OC Pražská  
a ulicí Hakenova, na jejíž opravě jsme 
se dohodli se Středočeským krajem, 
do jehož kompetence tato komunikace 
spadá. Práce by měly být realizovány do 
konce měsíce května, o přesnějším har-
monogramu a s ním spojených doprav-
ních omezeních vás budeme průběžně 
informovat v rámci komunikačních ka-
nálů města. Dokončena byla projekto-
vá dokumentace k rekonstrukci hotelu 
Budka a v tuto chvíli čekáme na vydání 
stavebního povolení. Intenzivní práce 
probíhá na projektech plánovaných na 
letní měsíce. Zde je třeba důkladné ko-
ordinace mezi souběhem jednotlivých 
projektů. Práce budou probíhat zejmé-
na v okolí naší základní školy, kde bude 

SLOVOSLOVO
STAROSTKYSTAROSTKY

dofinancování úvěry ve výši 54 047 551 
Kč, výdaje běžné celkem 249 695 646 
Kč, výdaje investiční celkem 133 050 
973 Kč, splátky úvěrů 9 203 388 Kč a re-
zerva 1 919 014 Kč.

Následně zastupitelé vzali na vědomí 
zápis z jednání výboru pro investice, 
výstavbu a územní plánování ze dne  
16. 12. 2025. Výbor projednával: 1) in-
formaci o plánovaných opravách ko-
munikací na rok 2026, 2) chodník podél 
silnice Pražská od MŠ Pražská po OC 
Pražská, 3) aktualizaci indikativního 
zásobníku projektů města Úvaly 2025 
až 2029. Výbor doporučuje zařadit do 

JEDNÁNÍ ÚVALSKÉHO ZASTUPITELSTVA DNE 
26. 2. 2026
Druhé zasedání úvalských zastupi-
telů v roce 2026 se konalo 26. února  
v sále DPS. Starostka města úvodem 
jednání seznámila přítomné s činností 
Rady města Úvaly za období od 18. 12. 
2025 do 26. 2. 2026. V tomto období se 
úvalští radní zabývali mimo jiné krité-
rii přijímání dětí do úvalské mateřské 
školy, projektem multifunkčního hřiště 
v Radlické čtvrti, projektem parkoviště 
P+R a projektem bytového domu v ulici 
Muchova.

Předseda finančního výboru Mgr. Gloc 
následně pohovořil o činnosti výbo-
ru. Předmětem jednání ze dne 16. 2. 

2026 byl návrh rozpočtových opatření 
č. 7/2025 a č. 1/2026 a stav kontrolních 
zpráv. Následně byla zastupitelstvem 
schválena obě rozpočtová opatření. 
Daňové příjmy z rozpočtového urče-
ní daní byly poníženy o 29,5 mil. CZK. 
Město neobdrželo plánované dotace 
k akcím Mateřská škola Cukrovar, Vý-
zva č. 9, v celkové výši cca 25 mil. Kč. 
K rozpočtové úpravě v rámci opatření 
č.1/2026 dochází hlavně z důvodu pře-
sunutí realizace investičních akcí, na 
které v minulém rozpočtovém období 
nepřišly dotace. Příjmy města jsou nyní 
na úrovni 326 634 759 Kč, financová-
ní vlastními prostředky 13 186 711 Kč, 



dovaného soukromého projektu na ná-
městí Svobody.

On-line jednání dne 26. 2. 2026
 
Délka jednání: 1:36 hod.

●  Marek Mahdal, redakce Života Úval
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Vyplývá z něj, že díky našim odpověd-
ným obyvatelům došlo za rok 2025  
k úspoře produkce CO2 o 130,63 tun. 
Tipnete si, kolik smrků pohltí stejné 
množství CO2? 51 ks!

Také nebylo nutné vytěžit a spotřebovat  
7 395,15 litrů ropy. Představte si, že z to-
hoto množství se pokryje spotřeba po-
honných hmot auta např. na cestu z Pra-
hy do Brna po dálnici D1, a to 277 krát.

CO JSME V ROCE 2025 UDĚLALI PRO ŽIVOTNÍ 
PROSTŘEDÍ?
Díky obyvatelům se naše město Úvaly 
může za rok 2025 pochlubit výsledky 
sběru vysloužilého elektrozařízení pře-
daného ke zpětnému odběru společ-
nosti Elektrowin o celkové hmotnosti 
12,61 t.

Každý obyvatel tak odevzdal průměr-
ně 1,68 kg spotřebičů. Ušetřili jsme tak 
spotřebu elektřiny a snížili produkci 
skleníkových plynů. Nespotřebovali 

jsme ropu, železnou rudu, měď a hliník, 
které jsou potřebné pro průmyslovou 
výrobu. Nahradili jsme je právě recyk-
lací odevzdaných spotřebičů.

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje 
Osvědčení o podílu na zlepšení život-
ního prostředí, které na základě dosa-
žených výsledků vystavil kolektivní sys-
tém pro sběr a recyklaci vysloužilých 
spotřebičů Elektrowin.

POZVÁNKAPOZVÁNKA

POZVÁNKA  POZVÁNKA  
NA ZASEDÁNÍ  NA ZASEDÁNÍ  

ZASTUPITELSTVAZASTUPITELSTVA

Zveme občany na  
veřejné zasedání  

Zastupitelstva města  
Úvaly, které se koná  
ve středu 29. 4. 2026  
od 18.00 hodin v sále 
Domu s pečovatelskou 

službou Úvaly,  
nám. Svobody 1570.

Program jednání bude 
oznámen na úřední desce  

městského úřadu.

indikativního zásobníku projektů měs-
ta Úvaly 2025–2029 akci: rekonstrukce 
schodů v ulici Presslova. Novou zapiso-
vatelkou výboru bude paní Eva Kopecká.

Zastupitelé také schválili smlouvu  
o spolupráci při realizaci stavební akce 
„Výstavba parkoviště P+R Úvaly“ v rám-
ci hodnocení poskytovatele dotace  
a zahájení výběrového řízení na zho-
tovitele stavby mezi Krajskou správou  
a údržbou silnic Středočeského kraje  
a městem Úvaly. 

V souvislosti s touto významnou in-
vestiční akcí, která ve svém konečném 
důsledku výrazně zlepší parkovací 
možnosti ve městě, zastupitelé schválili 
smlouvu o výpůjčce pozemku č. 276/38 
ve věci realizace stavby „Výstavba par-
koviště P+R Úvaly“ a o zajištění výkonu 
práv a povinností z dotačního titulu po 
dobu udržitelnosti mezi Krajskou sprá-
vou a údržbou silnic Středočeského 
kraje a městem Úvaly. Zastupitelé také 
schválili uzavření kupní smlouvy na 
prodej pozemku č. 1020/2 o velikosti  
85 m2 mezi Povodím Labe a městem 
Úvaly za cenu ve výši 61 800 Kč bez DPH 
(dle znaleckého posudku).

Také bylo schváleno uzavření smlouvy 
o bezúplatném převodu vlastnického 
práva ve prospěch města Úvaly k ně-
kolika pozemkům mezi Úřadem pro za-
stupování státu ve věcech majetkových 
a městem Úvaly.

Další dva body jednání se týkaly vyhlá-
šení záměru na prodej části pozemku 
č. 3972/1 o velikosti 26 m², pro společ-
nost ČEZ Distribuce, a. s., za účelem 
vybudování transformační stanice pro 
obytný soubor Vinice. Společnost ČEZ 
Distribuce, a. s., nabízí kupní cenu ve 
výši 500 Kč/m2, tj. 13 000 Kč. Prakticky 
identická druhá trafostanice v této ob-
lasti bude zabírat plochu 25m2. 

Zastupitelé také souhlasili s poskyt-
nutím individuální finanční dotace TC 
Úvaly, z.s., ve výši 300 000 Kč na vý-
měnu umělého povrchu tenisového 
kurtu. Celkové náklady projektu jsou  
658 869 Kč. Částku 358 869 Kč uhradí 
Tenisový klub ze svého rozpočtu. Stá-
vající povrch tenisového kurtu je již za 
svojí životností. Kurt s umělým povr-
chem je využíván jak členy klubu, tak  
i širokou veřejností, tenisovou školou  
a zejména začátečníky. Výhodou toho-
to kurtu je, že může být využíván celo-
ročně.

V posledním bodě jednání úvalští za-
stupitelé schválili darovací smlouvu 
ve prospěch města Úvaly na pozemek  
č. 3268/39 mezi dárci (soukromými 
osobami) a městem Úvaly. Jedná se  
o pozemek o výměře 277 m2, druh po-
zemku orná půda a slouží jako přístu-
pová cesta k nemovitostem č. p. 1632  
a č. p. 1756 v souběhu ulice Glücks-
mannova a Bohumila Trnky (slepá ces-
ta cca 43 m).

Dotazy zastupitelů se týkaly čerstvých 
zkušeností TSÚ s novým svozem odpa-
du v Úvalech. Ředitel TSÚ hodnotí nový 
systém pozitivně.  Ke konci února bylo 
z celkového počtu 1958 čísel popisných 
zavezeno 1620 čísel popisných (lidí, 
kteří se přihlásili a zažádali o popelni-
ce). Zastupitel Mgr. Ulrich zmínil úspěš-
ný projekt absolventů Univerzity třetí-
ho věku v Úvalech. Přítomní občané se 
dotazovali na využití volných stávajících 
podzemních prostor v oblasti nově bu-



VŠIMLI JSME SI, ŽE … 
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… bourání objektu na náměstí Svobody 
pokračuje snad podle harmonogramu 
z února, pracuje se i v sobotu. Obyva-
telé kolem asi moc radost nemají. Až se 
začne stavět, tak si určitě budou přát, 
aby žádné komplikace nenarušily hlad-
ký, rychlý a ohleduplný průběh rozsáh-
lé výstavby.

 ●  Všimla si Alena Janurová

… počátkem března nás opustil pře-
krásný smrk na náměstí, který tento-
krát důstojně ovládl vánoční období,  
a nebylo jednoduché ho zbavit větví, až 
zbyl sukovitý sloup s vrcholnou čepicí.

… svátek MDŽ v neděli 8. 3. si nene-
chalo ujít květinářství v Husově ulici  
a nutno dodat, že dost mužů příležitost 
otevřeného obchůdku využilo.

… již na náměstí Svobody svítí veřejné 
osvětlení, výkopy zmizely, nové slou-
py byly vztyčeny. Kabely v zemi prý již 
měly své odžito a puchřely, jak se říká.

… aniž kdekdo postřehne, přeci jen se 
připravuje vysněné parkoviště P+R pro 
auta uživatelů PID směr Praha, tak aby 
to u nádraží a přilehlé ulice nepraskaly 
ve švech. Pozůstatky uhelných skladů 
jsou zajímavé.

Zveme občany na vzpomínkové shromáždění a kladení věnců,
které se bude konat ve středu 6. května 2026 v 16.30 hodin

na hřbitově u památníku padlých.
Vedení města

    

ZPRÁVY Z  MĚSTAZPRÁVY Z  MĚSTA

Došlo také k úspoře 76 127,20 kWh 
energie. Asi stejné množství, jako kdy-
bychom spustili cyklus myčky nádobí 
76128 krát.

Z odevzdaného množství spotřebičů se 
podařilo vrátit do výroby 7 285,13 kg 
železa. Takové množství recyklovaného 
železa je možné použít pro výrobu 299 
ks nových praček, aniž by bylo nutné tě-
žit železnou rudu.

řízení nedostanou k recyklaci, ale skon-
čí nevyužité na skládce.

Odevzdávejte spotřebiče na sběrný 
dvůr nebo poslednímu prodejci při za-
koupení nového!

●  Odbor životního prostředí 
a územního rozvoje

ve spolupráci se společností 
ELEKTROWIN, a.s.

Recyklací vysbíraných spotřebičů se 
také podařilo získat 253,47 kg mědi, což 
stačí pro ražbu 45063 1€ mincí, nebo 
307,44 kg hliníku, který by stačil na vý-
robu 20496 plechovek o objemu 0,33 l.

Pamatujte! Elektrozařízení obsahu-
je nejen dále využitelné materiály, ale 
také škodlivé látky. 

Odhozením do popelnice se elektroza-

POZVÁNKAPOZVÁNKA



    
5 ZPRÁVY Z  MĚSTAZPRÁVY Z  MĚSTA ŽIVOT ÚVAL 4/2026



    

ZPRÁVY Z  MDDMZPRÁVY Z  MDDM6 ŽIVOT ÚVAL 4/2026



ly o nové informace. Zvěř i ostatní ži-
vočichové žijí na poli, v lese i ve vodě  
a je důležité vše živé kolem sebe se učit 
vnímat v širších souvislostech a naučit 
se nezvýhodňovat jeden živočišný druh 
nad druhým. V muzeu jsme strávili asi 
4 hodiny a jeho návštěvu lze vřele do-
poručit. 

Mezi plánované víkendové akce krouž-
ku patří návštěva chovatelské přehlíd-
ky trofejí ve Voticích v neděli 12. dubna  
a okresní kolo soutěže Zlatá srnčí trofej 
v sobotu 25. dubna v Hrusicích. 

Pokud vás zajímá příroda a myslivost, 
jste z Úval nebo jeho okolí a chtěli bys-
te rozšířit naše řady, stačí se přihlásit 
na webu MDDM Úvaly. Pokud by vás 
zajímalo, jak takové setkání kroužku 
mladých myslivců probíhá, můžete 

nás po předchozí domluvě navštívit  
a setkání se zúčastnit. Naopak, pokud 
jste odborník z oboru (kynolog, sokol-
ník, trubač, zoolog, etolog, preparátor 
apod.) a chtěl nebo chtěla byste nám 
přijít něco říct o tom, co děláte, budeme 
moc rádi. Myslivecké pedagogice zdar!
 

●  Za MDDM Zdeněk Kůta,
vedoucí mysliveckého kroužku
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CO DĚLAJÍ DĚTI NA MYSLIVECKÉM KROUŽKU?
Již druhým školním 
rokem se pravidel-
ně schází členo-
vé mysliveckého 
kroužku Srnečci  
z Úval. Kroužek 
funguje pod Měst-
ským domem dětí 
a mládeže Úvaly 
a Okresním mys-
liveckým spolkem 
Praha - východ. Se 
začátkem školního 
roku 2025–26 se 

polovina členů obměnila. V prvním po-
loletí kroužek navštěvovalo 13 dětí a ve 
druhém pololetí 12 dětí. Pravidelně se 
scházíme každé úterý od 16 do 18 ho-
din. Novinkou je možnost přikrmovat 
zvěř v novém automatickém krmítku 
a slanisku. Po získání potřebných sou-
hlasů a povolení bylo začátkem října 
krmítko zakoupeno a nainstalováno. 
Děkujeme všem, co se podíleli na jeho 
umístění v terénu. Krmítko se nachází 
v docházkové vzdálenosti asi 500 m od 
Pětašedesátky. Většina schůzek probí-
há z části v terénu a z části v učebně, 
vždy podle aktuálního počasí. V učeb-
ně si povídáme o zvěři a živočiších ko-
lem nás, o životním prostředí a krajině,  
o loveckých psech, mysliveckých 
zvycích, sokolnictví a o tom, jak se cho-
vat v přírodě. V lese zvěř a ptáky přikr-
mujeme a pozorujeme, odléváme sto-
py, sbíráme krmení pro zvěř a hrajeme 
si. Cizí nám není ani úklid odpadků či 
sběr přírodnin na tvorbu sbírek.

Kromě pravidelných schůzek v úterý 
jsme se několikrát sešli i o víkendu. 
V neděli 30. listopadu jsme navštívi-
li výběh zubrů v Dolních Počernicích, 

přírodní památku Počernický ryb-
ník, přírodní rezervaci V Pískovně  
a nejmenší rozhlednu v Praze s geo-
logickou expozicí. Půldenní výlet plný 
her, poznávání a povídání kromě dětí  
z kroužku absolvovali i někteří rodiče. 
Pozorování 4 zubrů, největších savců 
Evropy, z bezprostřední blízkosti bylo 
opravdovým zážitkem. Zajímavé bylo  
i pozorování vodního režimu a vodní-
ho ptactva na Počernickém rybníku, 
který je svou rozlohou největší v Pra-
ze. V neděli 14. prosince jsme si udělali 
předvánoční vycházku, na kterou jsme 
pozvali i rodiče a sourozence. Společně 
jsme nakrmili zvěř, ozdobili stromeček 
pro zvěř a opekli si buřty. Přestože se 
z důvodu nemoci mnoho dětí omluvilo, 
bylo to příjemně strávené dopoledne. 
Tímto setkáním jsme navázali na loň-
skou předvánoční akci. Další výlet byl 
do Národního zemědělského muzea 
v Praze v sobotu 14. února. V muzeu 
jsme navštívili expozici lesnictví, my-
slivosti, rybářství, zemědělství a vody  
v krajině. Nejvíce času jsme strávili  
v expozici myslivosti a lesnictví. Expozi-
ce jsou velmi dobře udělané, obsahují 
historické předměty, preparáty zvěře  
i interaktivní prvky. Zajímavou formou 
nás seznámily s mnohými poznatky  
a často hravou formou nás obohati-
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LÍSTKY Z KALENDÁŘE KULTURNĚ 
SPOLEČENSKÝCH UDÁLOSTÍ

Tak vznikla i další výše zmíněná otáz-
ka aktéry položená … jak se mají psát 
kroniky? Odpověď kronikářky nebyla 
dlouhá, ale vyvolala v ní efekt zpětné 
reakce. Zná občan města své letité kro-
niky? Veřejná čtení by se asi velké ná-
vštěvnosti nedočkalo, ale v rubrice Ži-
vota Úval Historické okénko by nebylo 
od věci vytáhnout vždy z každého roku 
pár zajímavostí, ať již úsměvných, tak  
i smutných i tragických či poučných. 
Kdo bude mít zájem přečte, kdo ne, od-
loží. 

Mnoho posluchačů sleduje podcasty 
pánů Gromana a Stehlíka, a proto asi 
navštívili v takovém počtu jimi předlo-
žený program a zejména mladší roční-
ky se se zájmem ptaly a poslední otáz-
kou od dívenky školního věku byli lehce 
zaskočeni a zamlouvali to… jak byste 
popsali historii Úval jednou větou? Na-
konec zdůraznili, že historii města psa-
la železnice.

8. 3. prostory Církve bratrské na Úva-
láku příchozí vzpomenuly při Jarním 
koncertě na oběti masových vražd ži-
dovských spoluobčanů. Pro zdravotní 
indispozici sbormistra Stanislava Mis-
tra došlo ke změně programu a zazpíval 
jen Dětský sbor Paleček vedený Šárkou 
Mistrovou. Tento koncert předcházel 
podobnému aktu vzpomínky 

9. 3. happeningu Pamatuj! u školní jí-
delny. Byl to již 13. ročník a tentokrát 
připomněl kruté události obřad žáků 

Koncem února se trhal první na Coun-
try bálu, a to je jen krátká zmínka od 
účastnice – Country bál v Úvalech – 
opět po několika letech.

„V sobotu 21. února se v sokolovně ko-
nal po několikaleté přestávce country 
bál, který uspořádal úvalský taneční 
klub ComeBack. Sál byl téměř vypro-
daný, ale nutno říci, že nikoliv zásluhou 
Úvaláků. Zatancovat si a pobavit se při-
jeli lidé z Prahy, Nymburka, Poděbrad, 
Říčan a dalších okolních obcí – ovšem 
z Úval (k našemu překvapení) pouze 
minimum. Všem moc děkujeme za to, 
že svůj čas, peníze a energii věnova-
li společnému večeru ve stylu country  
a pohody. Kdo chtěl, mohl se naučit 
pod dozorem Davida (Medvěda) Dvořá-
ka a Jiřího (Jeffa) Vašáka country tance 
nebo si i vyzkoušet americký styl line 
dance. Parket byl po celou dobu plný 
dobře naladěných lidí. Žádné stížnosti 
jsme nezaznamenali, tak snad všechno 
proběhlo ke všeobecné spokojenosti.  
Za ComeBack Úvaly Jana Horová.“

A ovšem … Přepište dějiny … sym-
bolicky 25. 2. s vysokou návštěvností,  
a malým dodatkem nedokončené od-
povědi na otázku … Jak se píše kro-
nika? To je oboje na delší vysvětlení. 
Vážení pánové – Michal Stehlík a Mar-
tin Groman (nerozeznáte je, až tak 
napotřetí), natáčející v Úvalech před 
více jak 120hlavým publikem svůj pod-
cast, se připravili dokonale. Pročetli 
naše prastaré kroniky až do doby 50 
let. Myslím, že se pokusili  naučit pu-
blikum umění čtení mezi řádky, aby 
kronikáře doby zejména po únorové a 
pak za doby „přátelské“ okupace vojsky 
Varšavské smlouvy“ pochopilo, jak asi 
svoji, téměř vždy i několik let zpětně 
psanou kroniku, může čtenář rozklíčo-
vat – jak to asi kronikář myslel. Za doby 
totality se lidé naučili číst mezi řádky a 
psát v jinotajích. Myslil to však kronikář 
vždycky tak? Dával do kronik vždy pod-
statné věci? Bylo to třeba oznámení o 

přemnožení chroustů? „Na jaře letošní-
ho roku vyskytlo se v obvodu zdejší obce 
veliké množství chroustů. Majitelé stromů 
byli vyzváni, aby chrousty povinně hubili. 
Dobrovolným sběratelům bylo vypláceno 
50 haléřů za 1 kg sebraných chroustů.“ 
Určitě zaznamenáníhodná událost, pro 
obyvatele určitě stresující i úsměvná. 
Sama pamatuju období v 50.letech, kdy 
jsme jako děti v Praze pro radost sbí-
rali chrousty do krabičky a oni legrač-
ně škrabali, ale také byly „ožrané“ listy 
dubů. A co tím chtěl kronikář říci? Snad 
jen, že nebylo co psát, dal tím najevo, 
že nebylo nic v normalizaci důležitější 
nebo to právě zmínil proto, že nemohl 
napsat, že je nutné držet pusu a krok? 
Na okopávání cukrovky se také cho-
dilo „dobrovolně“, a kdo nemohl, ten 
se musel vyplatit. A to se ještě sbírala 
mandelinka bramborová neboli ame-
rický brouk, který nám byl imperialisty 
shazován z letadel, aby škodil našemu 
socialistickému hospodářství a ničil 
dvouletý plán. Kronikář ale napsal jen  
o sběru mandelinky jednou větou.

Bylo znovu jednáno o postavení újezdní 
měšťanské školy v Úvalech na novém ná-
městí. Za tím účelem hodlala obec zakou-
piti potřebný pozemek od A. Beranové. 
Škola má míti název „Masarykova škola“. 
Jednání nevedla však k cíli, protože nebyl 
stanoven újezd, a proto že českobrodský 
okres nebyl schopen hradit 1/3 nákladů 
na stavbu. Okresní školní výbor přesto 
pohrozil Úvalům zavřením dosavadní 
měšťanské školy, nepostará-li se obec 
rychle o postavení nové školní budovy. 
Tato zpráva již měla velkou důležitost 
… (jednalo se o střední školu, která ač 
plánována od r. 1921, dosud nestojí, 
pozn. J.)

V poslední části debaty v „65“ došlo na 
dějinnou událost – stavbu železnice 
Praha Olomouc, která pomohla rych-
lému rozvoji Úval. Názor protagonistů 
natáčení podcastu byl vyčten z kronik  
a týkal se úmyslu vést původně želez-
niční trať přes Škvorec (k tomuto bodu 
byla i krátká diskuse). Ale nebylo tomu 
tak. Při zpracovávání online archivu 
městských kronik došlo i na „náš via-
dukt Devět kanálů“ a jeden člen leto-
pisecké komise, ovšem i ostatní, šel 
hlouběji po stopách vzniku projektu 
a budování. Dopátral se i pravdy, kudy 
trať měla vést, a nakonec tedy vede – 
Legenda o plánu železnice přes Škvo-
rec – viz následující článek, který objas-
ňuje malý omyl podkladů podcastu.
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ZŠ čtením jmen úvalských obětí židov-
ského původu, s básněmi a tradičním 
sfouknutím svíček nepřeživších odvle-
čených občanů města. Projev k událos-
ti pronesl nejdříve zakladatel úvalské-
ho happeningu V. Pokorný a posléze  
i starostka M. Rydvalová, která zdů-
raznila význam této iniciativy – „Pa-
matuj! je výzva, která vede k nejdůle-
žitějšímu: nezapomínat. Paměť národa  
a společnosti není jen souborem dat  
v učebnicích. Je to živá součást naší 
identity. Každá generace má odpověd-
nost předávat pravdu dál, nejen jako 
historický fakt, ale jako morální závazek 
… inciativa nám připomíná, že historie 
není vzdálená … je důležité, aby naše 
děti a mladí lidé věděli odkud přichá-
zíme. Ne proto, abychom žili minulostí, 
ale proto, abychom lépe rozuměli pří-
tomnosti a dokázali zodpovědně utvá-
řet budoucnost …“

Všechny báječné věci 
 
Dojemná a vtipná interaktivní inscena-
ce o hledání důvodů, proč žít. Chlapec, 
jehož matka trpí maniodepresivní po-
ruchou, začne už jako dítě psát seznam 
všech báječných věcí, kvůli kterým má 
smysl zůstat naživu. Seznam ho provází 
celým životem. Divák je vlastně od po-
čátku účasten skupinové terapie, aniž 
to tuší, a projde třicetiletým příběhem 
jedné duše s intimní, hluboce citovou 
výpovědí o životě, naději a síle drob-
ných radostí. Začal psát po jejím prv-
ním pokusu o sebevraždu, aniž jako 
7letý tušil, co se stalo, seznam všeho 
úžasného na světě. Všeho, pro co stojí 
za to žít. Nyní má slovo „herec“ ná-

které jsou do tradiční tango hudby za-
členěny nové prvky i vývoj tanga, který 
se začal rozvíjet v 80. letech 20. stole-
tí). Často navštěvuji kulturní pořady ve 
městě a obvykle mají vysokou úroveň. 
Používám přídavná jména pro sdílení 
pocitů a popsání jejich provedení. Ne-
divte se tedy, když použiji opět slova 
– skvělé, úžasné, povznášející … prostě 
kdo tam nebyl, ten pochybil. Mnoho 
lidí má rádo klasickou hudbu, mnoho 
má rádo violoncello, ale i na akordeon 
se dá zahrát Vivaldiho Zimu ze Čtvera 
ročních období, že běhá ten mráz i po 
zádech a uvnitř hrudi. To byla taková 
mezihra, aby si posluchači nemysleli, 
že naši protagonisté Petr Nouzovský 
(violoncello) a Ladislav Horák (akor-
deon) hrají “jenom“ tango. Oba jsou na-
prostí virtuosové, a dokonce zpříjemnili  
a obohatili poslech vtipným uváděním 
svých skladeb. Oba jsou světoví kon-
certní mistři a v Úvalech jsme měli to 
štěstí, že přijeli po dvou letech pláno-
vání i k nám. 

●  Lístky trhala a přídavky doplnila  
s nadšením Alena Janurová

vštěvník představení, které bylo na-
bité emocemi a neuvěřitelnou explozí 
improvizačních schopností v divadle 
pro jednoho herce. „Ve středu 11. 3. 
jsme měli možnost zhlédnout v naší 
Pětašedesátce hru Duncana Macmi-
llana Všechny báječné věci. Hlavní po-
stavou hry je chlapec, který si sepisuje 
celý život seznam věcí, pro které stojí 
za to žít. Seznam věcí ho provází až do 
dospělosti, takže přibývající položky se 
liší podle toho, jestli je ještě malý chla-
pec, dospívající muž nebo už dospělý. 
Vyrovnává se tak se strastmi, které ho 
na cestě životem potkávají  – se ztrátou 
pejska, s prvními láskami, a bohužel  
i s pokusy své matky o sebevraždu. Na-
konec dospěje v seznamu až k číslu 1 mi-
lion. Hlavní roli ztvárnil Daniel Krejčík, 
který umí opravdu bravurně zahrát stří-
dání emocí, a i s pomocí minimalistic-
kých rekvizit nás vtáhnout do děje, a to 
i fyzicky. Do ostatních rolí si totiž v prů-
běhu hry obsadil některé z nás, diváků. 
A tak se na pódiu objevil veterinář, jeho 
tatínek, psychoterapeutka, milenec  
a další. Děkuji Danielu Krejčíkovi i kul-
turní komisi za příjemně strávený ve-
čer. „Tatínek“ Petr Kunc.“ 

Co dodat? Vyprodaný sál, jehož seda-
dla byla sestavena do arény pro velikou 
120hlavou skupinovou dramatickou te-
rapii. A standing ovation.

13. 3. pátek – podle jedné návštěvni-
ce byl koncert důkazem, že není pově-
ra pravdivá, že se ten den nic nevede, 
není šťastný. Pro padesátku účastníků 
hudebního večera v 65 Vivat tango – 
tango nuevo (je to hudební forma, ve 

i alternativní trasa, ale ta vede místo 
Úval nikoli kolem Škvorce, ale severně 
od Úval. Z lesa vede kolem Horoušá-
nek a Horoušan k poděbradské silnici 
a severně od Poříčan. Vážnost variant 
stvrdili podpisy na plánu generální ře-
ditel Giovanni Battista Francesconi, ge-
nerální inspektor Severní dráhy císaře 

Vznikaly nejrůznější legendy o důvo-
dech konečného vedení trati. V Úvalech 
se vyprávělo, že trať jde přes městečko 
jen proto, že majitel škvoreckého pan-
ství nechtěl, aby trať vedla přes jeho 
pozemky. Jižní směr kolem Škvorce  
a Květnice měl být přitom výhodnějším 
než stavba nákladného mostu kolem 

LEGENDA O PLÁNU ŽELEZNICE PŘES ŠKVOREC
Úval.  Inženýr, který prováděl trasová-
ní, se prý ucházel o dceru škvorecké-
ho panského správce. Trasu tak vytyčil 
podle jeho přání severněji, blíže k Úva-
lům.

Na plánu z roku 1843 je v tomto úseku 
kromě dnešní skutečnosti zakreslena 



Skromní lidé, kteří něco umějí, o sobě 
na veřejnosti nemluví. Za ně mluví činy.

●  Text Vladislav Procházka, 
foto Šárka Kastnerová
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cí obsahu knihy Skřítek v láhvi – R. L. 
Stevenson. V prvním případě se jedná 
o polokoženou vazbu s dýhovými des-
kami zdobenými aplikací jasanového 
dřeva v kazetovém pouzdře zdobeném 
plastikou a ražbou. Ve druhém případě 
je polokožená vazba zdobená intarzií 
a aplikací dubové polokoule. Pouzdro 
knihy je potažené usní a ručně čerpa-
ným papírem. Porota ocenila vysokou 
kreativitu, umělecké cítění a řemesl-
nou úroveň. 

Výstavu všech soutěžních prací s ná-
zvem Trienále umělecké knižní vazby 
bude možné navštívit od 21. dubna 
do 30. srpna 2026 v Národním muzeu  
v Praze.

Ocenění Společenstva českých knihařů 
je dalším z mnoha uznání, která během 
let Ateliér Krupka získal. Například  
v roce 2022 dostali Miroslava a Lubo-
mír Krupkovi Cenu Jindřicha Svobody 
za výjimečně kvalitní soubor umělec-
kých vazeb.

Papírová kniha spojuje svět příběhů  
a myšlenek se světem hmatatelné krá-
sy. Vazba knihy může být nejen tech-
nickou záležitostí, ale i uměleckým 
dílem. To platí především pro knihy, 
které se odlišují od běžné produkce.

Trienále umělecké knižní vazby je me-
zinárodní soutěžní výstava výtvarných 
rukodělných knižních vazeb s tradicí 
od roku 1973 a zahrnuje práce vzniklé 
v posledním tříletém mezidobí. Spole-
čenstvo českých knihařů pořádalo tuto 
výstavu už po osmnácté v září minulé-
ho roku v Třebíči. 

Soutěžní přehlídky se zúčastnil také 
Lubomír Krupka, který se mnoho let 
věnuje společně se svojí manželkou 
Miroslavou umělecké knižní vazbě. Do 
soutěže bylo přihlášeno 59 uměleckých 
prací. Porota udělila ceny v 6 kategori-
ích. Lubomír Krupka obdržel Cenu Jiří-
ho Hadlače za autorskou vazbu knihy 
Citáty – Josef Čapek a čestné uznání za 
návrh knižní vazby nejlépe odpovídají-

DALŠÍ OCENĚNÍ UMĚLECKÉ ČINNOSTI 
ÚVALSKÉHO ATELIÉRU KRUPKA

Ferdinanda Luigi Negrelli a vrchní in-
ženýr Jan Perner i stavitel Klein. V této 
variantě železnice nepřetíná císařskou 
vídeňskou silnici (Praha – Český Brod). 
Nádraží před Běchovicemi mělo být 
umístěno v Hodově u Úval. Pokud by 
nedošlo ke změně v trasování železni-

nici při tvorbě „wiki Úvaly“, kde zájemce  
o bohatou úvalskou historii najde mnoho 
odpovědí – www.uvaly.cz

●  Vypátral Lukáš Rubeš 

ce, došlo by ke zcela jinému stavební-
mu a podnikatelskému vývoji a možná 
by dnes Úvaly byly součástí města Ho-
dov.

Poznámka Aleny Janurové: Veliké úsilí je 
věnováno celým Úvalům, a nejen želez-

Vazba knihy Skřítek v láhvi



   
11KULTURA A VOLNÝ ČASKULTURA A VOLNÝ ČAS ŽIVOT ÚVAL 4/2026



    
KULTURA A VOLNÝ ČASKULTURA A VOLNÝ ČAS12 ŽIVOT ÚVAL 4/2026



    
13KULTURA A VOLNÝ ČASKULTURA A VOLNÝ ČAS ŽIVOT ÚVAL 4/2026

    

ŠKOLSTVÍŠKOLSTVÍ

MUDr. Jan Harrer, CSc., emeritní 
přednosta Kardiochirurgické kliniky LF 
UK a FN v Hradci Králové. Cyklus bude 
obsahovat tyto přednášky:

18. 5. Srdce z pohledu kardiochirurga

25. 5. Co mohu já a co mohou lékaři 
udělat pro to, abychom měli delší 
život?

Přednášky budou probíhat jako ob-

Když naše srdce nefunguje na 100 %, 
má to samozřejmě vliv nejen na naši 
náladu a výkonnost, ale i na průběh 
případných jiných onemocnění. Proto 
neuškodí, když si čas od času připome-
neme, jak srdce funguje a co má vliv na 
jeho správnou funkci. Je dobré taky vě-
dět, jestli se dají nějaké poruchy naše-
ho „motoru“ opravit a jak je to složité. 

Další cyklus přednášek ÚA s názvem 
Cesta do hlubin srdce povede prof. 

vykle v polyfunkčním domě Level od  
9 do 11.30 hodin s krátkou přestávkou. 
Před první přednáškou dne 18. 5. 2026 
od 8.30 hodin bude možno zaplatit po-
platek ve výši 200 Kč (za celý cyklus). 

Platba za jednotlivé přednášky není 
možná. Aktuální informace o Újezdské 
akademii naleznete na webu https://
praha21.cz.

●  Ludvík Hering

CESTA DO HLUBIN SRDCE

sopustní karneval s promenádou ma-
sek a celý týden jsme zakončili pohodo-
vým pyžamovým dnem.

Měsíc jsme završili Dnem otevřených 
dveří, kdy si rodiče i budoucí školkáčci 
mohli prohlédnout naše třídy, posedět 
u malého občerstvení, zeptat se na vše 
potřebné a děti si odnesly drobný dá-
rek na památku.

●  Jana Hájková, 
ředitelka MŠ Úvaly

bičky proběhlo „Třpytkové odpoledne“, 
plné tvoření, soutěží, módní přehlídky, 
hudby, tance  a hlavně spousty lesku  
a třpytu. Nechybělo domácí občerstve-
ní ani fotokoutek a všichni jsme se ba-
vili a třpytili.

Velkým zážitkem byl také karnevalový 
týden. Navštívilo nás Divadélko Kolo-
běžka s veselou pohádkou, proběhl 
Den bláznivých účesů i klobouků, ma-

Uplynulé týdny byly v naší mateřské 
škole opravdu pestré a bohaté na spo-
lečné zážitky. Velmi si vážíme spolu-
práce s rodiči, kteří se aktivně zapojují 
do dění ve školce a obohacují program 
svými zkušenostmi. Tentokrát mezi nás 
zavítal tatínek Jiří Kiška, který dětem 
poutavě vyprávěl o své expedici na nej-
vyšší horu Jižní Ameriky – Aconcaguu. 
Děti se dozvěděly, jak probíhá příprava 
na tak náročnou výpravu, jaké podmín-
ky horolezci zažívají a co vše musí zvlád-
nout. Nechyběla projekce fotografií ani 
ukázka skutečné horolezecké výbavy, 
kterou si mohly zblízka prohlédnout.

Společně se třídami Sovičky a Žirafky 
jsme se také vydali do zimního lesa. Za 
doprovodu pana myslivce Kůty děti po-
zorovaly zvířecí stopy ve sněhu, povída-
ly si o tom, jak lesní zvěř přežívá zimu, 
a pomohly naplnit krmelec, aby měla 
zvířátka v mrazivých dnech dostatek 
potravy.

Radostné chvíle jsme prožili i při spo-
lečných setkáních s rodiči. Ve třídě Ry-

ZIMA PLNÁ ZÁŽITKŮ V NAŠÍ MATEŘSKÉ ŠKOLE
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Během celého týd-
ne navštěvovaly 
výuku, kde měly 
možnost sledovat 
práci kolegů v růz-
ných předmětech – 
od biologie a mate-
matiky až po výuku 

cizích jazyků, roboti-
ky a programování. 

Velmi cenná byla také možnost sdí-
let zkušenosti se španělskými kolegy, 
kteří byli po celou dobu velmi otevření  
a vstřícní. Pobyt zúčastněným umožnil 
nahlédnout do každodenního chodu 
školy a inspirovat se novými přístupy 
k výuce. Zároveň bylo vidět, že každý 
vzdělávací systém má své silné stránky 
a že sdílení může být přínosem pro uči-
tele i žáky na obou stranách. 

Vzájemná spolupráce tímto pobytem 
rozhodně nekončí – již v květnu přivítá-
me na naší škole zástupce partnerské 
školy ze Španělska.

děkování patří především hostitelským 
rodinám za jejich vřelé přijetí a čas, kte-
rý hostům věnovaly.

Španělská inspirace

Zatímco si žáci během jarních prázd-
nin užívali zaslouženého volna, někte-
ří učitelé využili tento čas k vlastnímu 
profesnímu rozvoji. V rámci progra-
mu Erasmus+ se naše kolegyně zú-
častnily zahraniční mobility typu job 
shadowing, tedy stínování, v Córdobě  
a v Lermě.

Erasmus+ – návštěva z Portugalska

Únor byl u nás ve škole hlavně ve zna-
mení projektu Erasmus+. V půlce měsí-
ce jsme u nás přivítali devět dětí a dvě 
učitelky z Portugalska. Naši žáci se na 
týden stali průvodci, hostiteli, a hlavně 
novými přáteli svých jihoevropských 
vrstevníků. 

Program byl nabitý od prvního okamži-
ku, kdy hosté v neděli přistáli na letišti  
a rozjeli se do svých hostitelských ro-
din. V pondělí si ve školní kuchyňce 
portugalští kamarádi vyzkoušeli přípra-
vu tradičních českých pokrmů a pečení 
buchet. V úterý se všichni společně vy-
pravili do Prahy, prošli se historickým 
centrem a navštívili Pražský hrad. Ve 
středu se hosté zapojili do běžné výuky 
a měli možnost porovnat rozdíly v na-
šem a jejich školním systému. Ve čtvr-
tek v ekocentru na Žižkově debatovali 
o ochraně životního prostředí a sdíleli 
zkušenosti, jak se recykluje u nás a jak 
v Portugalsku. V pátek se pak už po 
dopolední reflexi ve škole odebrali na 
letiště a odletěli domů. Obrovské po-

ZPRÁVY ZE ZÁKLADKY
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Cesta na Sicílii

Poslední týden v únoru vyjelo deset 
žáků se dvěma učitelkami do sicilské-
ho městečka Bronte. První den přile-
těli do Katánie, kde na ně čekaly hos-
titelské rodiny. Společně si vychutnali 
první italský oběd a prohlédli si histo-
rické město. Součástí programu bylo 
také fotografování místních památek, 
které pak využili při další aktivitě. Další 
dny už strávili v místní škole v Bronte. 
Absolvovali některé hodiny, měli mož-
nost porovnat si fungování školy s tou 
naší, a hlavně pracovali na počítačích. 
Ve skupinkách spolu s italskými pro-
tějšky si zvolili téma, které následně 
společně zpracovávali v aplikaci Can-
va a vytvářeli digitální magazín. Celý 
program byl zaměřen na ochranu ži-
votního prostředí a odpovědné hospo-
daření s přírodou. Téma udržitelnosti  
a péče o naši planetu rezonovalo na-
příč národy a krásně propojilo všechny 
zúčastněné. Poslední školní den všech-
ny čekala hodina sicilských tradičních 
tanců a zpěvů a na závěr naše děti 
naučily italské žáky mazurku. Odpole-
dne pak všichni vyrazili do chráněného 

prokázaly velkou odvahu, když usilo-
valy o co nejlepší výkon před plným 
sálem, kde seděli nejen spolužáci, ale 
také další paní učitelky i někteří rodiče. 
Porota měla velmi těžké rozhodování. 
Do okresního kola, které se bude konat 
25. března v Babicích, nakonec postou-
pili Dan Kubín, Natálka Kubínová, Nikol 
Martinovská a Robin Pištolov. Všem re-
citátorům patří velké poděkování a po-
stupujícím držíme palce.

● Tým ZŠ Úvaly

parku v blízkosti Etny. Poslední večer 
zakončili společnou večeří se sicilský-
mi rodinami, učiteli a dětmi.

Úvalské veršování

V úterý 17. 2. se konalo školní kolo re-
citační soutěže pro první stupeň „Úval-
ské veršování“. Vzhledem k tomu, kolik 
máme ve škole dětí, musela nejprve 
proběhnout i třídní kola, ze kterých 
postoupili ti nejlepší. V některých tří-
dách je už toto první kolo nabité dětmi, 
které mají talent i zájem. Školního kola 
se nakonec účastnilo 63 dětí. Všechny 

tel školy Stanislav Trykar. „Najít správnou 
rovnováhu mezi vztahy, používanými me-
todami a každodenním fungováním školy 
je vlastně taková alchymie. A výsledky še-
tření PISA ukazuje, že tento přístup může  
v mnoha ohledech přinášet i lepší měři-
telné výsledky než tradiční model vzdělá-
vání orientovaný především na výkon.“

„Rád bych také poděkoval městu Úvaly 
za dlouhodobou podporu naší školy od 
jejího vzniku. Velmi si jí vážíme,“ dodává 
ředitel školy.

●  Mgr. Stanislav Trykar,
ředitel ZŠ Heuréka Úvaly

Základní škola Heuréka v Úvalech za-
znamenala mimořádný úspěch v me-
zinárodním šetření PISA 2025. Žáci 
školy dosáhli na první místo ve všech 
sledovaných oblastech, tedy ve čte-
nářské, matematické i přírodovědné 
gramotnosti v České republice.

Mezinárodní šetření PISA každé tři roky 
sleduje úroveň vzdělávání patnáctile-
tých žáků po celém světě. V roce 2025 
se ho v České republice zúčastnilo 
téměř 11 000 žáků z 388 základních  
a středních škol. O to více si v Heuréce 
vážíme toho, že se naše škola dokázala
mezi nimi výrazně prosadit.

Výsledek nevnímáme jako cíl sám  
o sobě, ale jako potvrzení dlouhodobé 
práce na prostředí a způsobu vzdělává-
ní, který ve škole vědomě rozvíjíme. Vě-
říme, že právě atmosféra školy a každo-
denní vztahy mezi dětmi a učiteli mají 
na skutečné učení zásadní vliv.

Jedním z klíčových pilířů je respektující 
kultura školy. V Heuréce proto staví-
me na důvěře, bezpečí a sdílených hod-
notách, nikoli na drilu a stresu. Když se 
dítě cítí bezpečně a přijímané, jeho při-
rozená zvídavost se může proměnit ve 
velmi dobré výsledky.

ZŠ HEURÉKA V ÚVALECH DOSÁHLA ŠPIČKOVÝCH 
VÝSLEDKŮ V MEZINÁRODNÍM ŠETŘENÍ PISA 2025

Velkou pozornost věnujeme čtenář-
ství. Práce s textem, porozumění sou-
vislostem a rozvoj kritického myšlení 
tvoří základ vzdělávání a přirozeně se 
promítají i do úspěšnosti v matematice  
a přírodovědných oborech.

Důležitá je pro nás také rovnováha svo-
body a zodpovědnosti. Děti v Heuréce 
nejsou pasivními příjemci vzdělávání, 
ale jeho aktivními účastníky a spolutvůr-
ci. Postupně přebírají větší odpovědnost 
za své učení a učí se přemýšlet, diskuto-
vat a hledat vlastní řešení.

„Mám radost, že takové výsledky má ško-
la, ze které se radost nevytrácí a je tam 
pro ni velký prostor. Bezpečné prostředí, 
svoboda a vnitřní motivace jsou důležité 
pilíře, na kterých Heuréka stojí,“ říká ředi-
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a „smutných“ hrobů. Na hřišti na Vinici 
je čekalo obědvání a volná hra. Všech-
ny děti projevily svou odvahu výstu-
pem na rozhlednu, kde jsme si ukáza-
li různá místa Úval pohledem z výšky.  
V poslední etapě se v bojovce od ná-
čelníka dověděly indiánské moudro  
a našly poklad. V nohách nachozených 
7 kilometrů výpravu zakončili benja-
mínci přespáním bez rodičů na klubov-
ně, kde se podíleli na přípravě večeře  
a zahráli si deskovky. 

●  Kristýna Skúpa (Kiki)

Poslední únorovou sobotu jsme se  
s oddílem benjamínků vypravili pozná-
vat blíže naše domovské město. Děti si 
procvičily bezpečný pohyb ve skupině 
po městě a zlepšily svou orientaci. Prv-
ní zastavení bylo na náměstí, kde děti 
poskládaly z rozstříhaných obrázků 
významné budovy. Poté ukázaly, kde 
stojí a k čemu která slouží. U viaduktu 
spočítaly, kolik má oblouků, díky čemuž 
si zapamatovaly jeho název. U hřbitova 
si děti připomněly, k čemu slouží, jak 
se na něm chovat uctivě k zemřelým  
a následně šly zapálit svíčky u osamělých  

BENJAMÍNCI POZNÁVAJÍ OKOLÍ

a odcházely s dobrým pocitem, že svou 
prací přispěly k dobré věci.

●  Za úvalské skauty,
Kristýna Štafenová (Kitty)

Poslední únorový den věnoval 13. dívčí 
oddíl Safira společnému projektu po-
moci Ukrajině. Světlušky i skautky se 
sešly, aby přiložily ruku k dílu a zapojily 
se do konkrétní pomoci lidem, kteří ji  
v současné době potřebují.

Během jednodenní výpravy vyráběly 
zákopové svíčky, které mohou v nároč-
ných podmínkách posloužit jako zdroj 
světla i tepla. Kromě toho také namo-
távaly obvazy, jež mohou pomoci při 
ošetření zraněných. Pro některé to byla 
nová zkušenost – měly možnost zjistit, 
jak i drobná práce každého jednotlivce 
může ve výsledku přispět k velké věci.

Celý den se nesl v duchu spoluprá-

SKAUTSKÁ POMOC UKRAJINĚ
ce, vzájemné pomoci a dobré nálady. 
Světlušky i skautky pracovaly společně, 
pomáhaly si a zároveň si připomněly, 
jak důležité je v těžkých chvílích mys-
let na druhé. Skauting totiž vede nejen  
k dovednostem a dobrodružství, ale 
také k odpovědnosti, solidaritě a ocho-
tě pomáhat tam, kde je to potřeba. Kéž 
by se celý svět řídil heslem zakladatele 
skautingu Roberta Baden-Powella:

„Pokusme se zanechat tento svět o tro-
chu lepším, než jaký byl, když jsme na 
něj přišli.“

Slunečné počasí a příjemná atmosféra 
celý den ještě zpříjemnily. Členky Safi-
ry si společně strávený čas velmi užily 

Možná právě vy můžete být někým, 
kdo pomůže tam, kde si o pomoc není 
snadné říct. Přidejte se mezi naše hos-
titele a otevřete se novým zážitkům. Na 
vše vás připravíme.

Chcete vědět víc? Přijďte na nezávaz-
nou informační schůzku a zeptejte se 
na vše, co vás zajímá.

Napište nám na homesharing@cpkp.cz
Více informací najdete na www.home-
sharing.cz nebo www.komunitne.cz

Těšíme se na vás!

●  Tým homesharingu
Centra pro komunitní práci 

střední Čechy

Možná je ve vašem okolí rodina, která 
každý den zvládá víc, než je na první po-
hled vidět. Rodina, která pečuje o dítě  
s mentálním postižením, a přestože po-
moc by jí mohla ulevit, není vždy snad-
né si o ni říct.

Právě proto existuje homesharing.

Hledáme laskavé lidi, kteří by chtěli vě-
novat trochu svého času dítěti s men-
tálním postižením, které potřebuje 
kamaráda, přijetí a bezpečný prostor. 
Někoho, kdo s ním bude trávit čas, po-
vídat si, objevovat svět a být prostě na-
blízku.

Pro dítě to může znamenat radost  
a nový vztah. Pro rodiče chvíli oddechu, 
možnost vyřídit, co je potřeba, nebo si 

KDYŽ PÁR HODIN ZNAMENÁ OPRAVDU HODNĚ 
ANEB CO JE TO HOMESHARING (SDÍLENÁ PÉČE)

jen na chvíli odpočinout. Pro všechny 
pak velkou úlevu v tom, že na to nejsou 
sami.

Homesharing není o velkých gestech. 
Je o obyčejné lidské blízkosti, která má 
neobyčejný dopad.
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POZVÁNKA
na výroční členskou schůzi Místní 
organizace Českého rybářského  

svazu Úvaly, která se koná 
v pátek 24. dubna 2026 od 17:30 hod.  

v technickém zázemí 
naší organizace. Adresa: 

Pod Slovany 1960, Úvaly (sádky).

Srdečně zve výbor MO ČRS ÚVALY.
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Na zájezd do Kuksu jsou poslední tři 
místa, pak už jen náhradníci.

●  Alena Janurová

V březnu jsme nedali zahálet hlasivkám 
a zpívali ostošest při harmonice Karla 
Šochmana a ani fantasii a rukám při 
tvoření na Velikonoce. 

Na setkávání v ÚKD se těší i muži, vlast-
ně všichni, kdo mají radost ze společ-
nosti veselých vrstevníků. Harmonikář 
nezapomíná na žádnou kategorii seni-
orů a zastaví se i mladší s dětmi. Veli-
konoce lákají každý rok k novému sty-
lu oslavné výzdoby, tak letošní je opět 
jiná. 

Připomínám, že ÚKD se koná každou 
středu v sudý kalendářní týden, tedy 
1x za 14 dní v sálku DPS od 14 hodin  

ÚVALSKÝ KLUB DŮCHODCŮ HLÁSÍ

a 29.4. si všichni zájemci připravíme 
krásné poetické odpoledne s velikán-
ským tajným překvapení od Jany Horo-
vé, které neznám ani já.

    

CÍRKEVCÍRKEV

Přesto jsou Velikonoce radostným 
svátkem, neboť jejich vyvrcholením 
je ZMRTVÝCHVSTÁNÍ JEŽÍŠE KRISTA.  

A o velikonoční neděli na HOD BOŽÍ 
tento svátek křesťané radostně oslavu-
jí. Vždyť Velikonoce nám dávají  odpo-
věď či naději z náboženského hlediska, 
že smrtí nic nekončí, ale  naopak začíná.  

Ježíš Kristus zvítězil nad smrtí a nám tak 
otevřel bránu do života věčného. A to je 
důvod k největší radosti.

PŘEJI VŠEM PŘÍJEMNÉ JARNÍ DNY A PO-
ŽEHNANÉ VELIKONOCE! 

●  Jitka Pokorná, 
CČSH v Úvalech

Nacházíme se již v jarním období  
a s ním prožíváme VELIKONOCE, ať 
jsme věřící nebo nevěřící. Všichni totiž 
oslavujeme  tzv. znovuzrození, nový ži-
vot, právě v tomto čase. Někteří z nás  
v podobě probouzejícího jara, kdy začí-
ná všechno kvést, rodí se mláďata, pro-
stě  příroda ožívá ze zimního spánku. 
Křesťané zase oslavují vzkříšení Ježíše 
Krista.

Symbolem ateistických Velikonoc jsou 
vajíčka, zajíčci, beránci, pomlázka uple-
tená z čerstvého proutí, dnes se též po-
užívá proutí umělé. K tomu všemu se 
vážou lidové tradice a zvyky.

Symbolem křesťanských Velikonoc je 
KŘÍŽ, historicky jej známe z Kalvárie 
(Golgoty), kde byl ukřižován Ježíš.

VELIKONOČNÍ SLOVO
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1.	 KOLO NÁRODNÍHO POHÁRU KARATE 
Bronzové kovy získali: Robert Vojtěch 
(kata ml. dorostenci), Jakub Brázda (ku-
mite junioři) a Emílie Bělohradová (kata 
juniorky). Naší nejúspěšnější závodnicí 
se dvěma zlatými a jednou bronzovou 
medailí se stala Emílie Bělohradová. 

Po prvním kole soutěže družstev je 
naše žákovské A druhé, dorostenecké 
A první a seniorský tým druhý.

O víkendu 14. – 15. března 2026 pořá-
dal Sport Úvaly za podpory města Úvaly 
1. kolo Národního poháru a České ná-
rodní ligy karate Českého svazu kara-
te JKA.  Soutěže národního poháru se 
zúčastnilo 435 závodníků z 25 klubů. 
Ve velké konkurenci naši borci obstáli 
velmi dobře.  Celkově jsme získali osm 
zlatých medailí,  osm stříbrných a pět 
bronzových medailí. Nejcennější kovy 
v individuálních disciplínách vyhráli: 

Ondřej Čálek (mini žáci řízená forma 
kumite) a Emílie Bělohradová (kata  
a kumite starší dorostenky). Druhá 
místa obsadili: Julie Chalupská (řízené 
kumite mini žákyně), Matěj Štefl (kata 
st. žáci), Veronika Paterová (kata st. 
žákyně), Vojtěch Šebela (kata ml. do-
rostenci), Karolína Mládková (kumite 
st. dorostenky), Lukáš Kopřiva (kumite 
junioři), Ondřej Charvát (kata senioři)  
a Karolína Kytková (kata seniorky). 
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Děkuji všem závodníkům za skvělou re-
prezentaci klubu a města Úvaly a také 
organizátorům z řad členů našeho klu-
bu, díky jejichž nasazení akce proběhla 
k plné spokojenosti všech zúčastně-
ných. Děkuji rovněž našim podporo-
vatelům: Národní sportovní agentuře  
a Českému svazu karate JKA. 

Zvláštní poděkování za podporu patří 
městu Úvaly a paní starostce Ing. Mar-
kétě Rydvalové, která mezi nás zavítala 
a předala medaile nejúspěšnějším zá-
vodníkům. 

●  Jana, předsedkyně  Sport Úvaly  

disté splnili loňské sliby. Zlepšení bylo 
vidět i slyšet, ale stále je na čem praco-
vat. A čerti by se mohli naučit alespoň 
základním hygienickým návykům, pro-
tože na co sáhli, to bylo černé jako uhel.
Těsně před Vánocemi nás čekalo ob-
vyklé vyhánění zlých duchů z tělocvič-
ny – misogi. Hodinové sekání mečem  
a společné kiai (= energie v dechu ne-
boli křičení) se určitě rozléhalo široko 
daleko a nejenom zlí duchové utekli  
a někam se schovali.

V lednu proběhly v Praze dvě stáže – 
10. – 11. 1. 2026 soukromá stáž na Pro-
seku pod vedením Martina Hawigera 
(3. dan Aikikai) a na víkend 24. – 25. 1. 
2026 dorazil z Lipska Philippe Orban  
(7. dan Aikikai).

V únoru vypukly jarní prázdniny, přesto 
se hned první dva víkendy konaly dět-
ské stáže. První brněnská byla daleko, 
ale na druhou pod vedením Tomáše 

V sobotu 8. 11. 2025 se několik úval-
ských dětí s učiteli vypravilo do Prahy 
na mezinárodní dětskou stáž České 
federace aikidó. Mohly si vyzkoušet ai-
kidó pod vedením šesti učitelů z Čech, 
Slovenska, Německa a Holandska a se-
známit se s novými kamarády. Dle je-
jich vyjádření to byla velmi zdařilá akce 
a prý pojedou na konci listopadu 2026 
znovu.

V listopadu nás o víkendu 22. – 23. 11. 
2025 čekala ještě jedna pražská stáž –
Zimní škola ČAA pod vedením Mirosla-
va Kodyma (6. dan Aikikai). Opět celý 
víkend nabitý cvičením, ve kterém náš 
učitel (jak je již jeho zvykem) kombino-
val aikidó a zbraně. V sobotu večer ješ-
tě proběhly zkoušky na danové stupně 
(černé pásky) Aikikai.

Na začátku prosince nás jako obvykle 
navštívil Mikuláš se svými společníky, 
aby zkontroloval, zdali naši mladí aiki-

Když jsme v září 2025 rozjížděli novou 
sezonu, nedělali jsme velkou kampaň, 
přesto se k nám pár nových lidí přidalo. 
A když se ohlédneme za minulými mě-
síci, tak někteří po půl roce stále cvičí. 
Ale pojďme popořadě.

Na ukázkovou hodinu 14. září 2025 do-
razilo poměrně hodně zájemců. Začali 
jsme krátkou ukázkou v podání pokro-
čilejších úvalských aikidistů i učitelů  
a pak jako obvykle následovala mož-
nost vyzkoušení tréninku pro děti.

V půlce září jsme už jako obvykle cvičili 
naplno a připravovali se na akce naší 
organizace České asociace aikidó.

Jedna z nejzajímavějších (s přesahem 
mimo hranice České republiky) se ko-
nala hned v říjnu, kdy již počtvrté do-
razil do Prahy šihan Hiroshi Fujimaki  
(7. dan Aikikai) z Hombu dojo, Tokio. Na 
víkend 25. – 26. 10. 2025 jsme se pře-
sunuli  do Sportovního areálu Rokytka 
v Hloubětíně a přivítali hosty z Evropy 
i Japonska. 

Úvalští si samozřejmě takovou příleži-
tost nemohli nechat ujít, na stáž vyra-
zili a všichni se shodli, že to stálo za to.  
A už jsme se senseiem domluveni, že 
na začátku října 2026 dorazí znovu.

AIKIDÓ NOVINKY VE 12. SEZONĚ



Program ligové soboty je nejen plný 
házené (od 12:00 mladší dorost, od 
14:00 starší dorost a po utkání mužů 
od 18:00 ještě starší žáci jako béčko na-
šeho mladšího dorostu), ale jak název 
napovídá, bude se grilovat a také sou-
těžit o zajímavé ceny. Vstupné je 50 Kč 
a v ceně vstupenky je pro pány točené 
pivo zdarma. 
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Dubovského (3. dan Aikikai) jsme do 
Stodu u Plzně vyrazili. 

Tomáš nám ukázal některá cvičení, kte-
rá provádějí v Brně na dětských i do-
spěláckých trénincích, a jelikož strávil 
nějaký čas v Japonsku, předvedl i pády 
a techniky z Hombu dojo. V sobotu 
večer pak zájemcům promítl fotky ze 

od 1. třídy ZŠ, juniory nebo dospělé. 

Sledujte naše stránky, Facebook a Insta-
gram, ať vám žádné novinky neutečou.

●  Pavel Skalický, 
vedoucí Aikidó Úvaly 
(www.aikido-uvaly.cz

svých cest po Japonsku a povyprávěl, 
jak působil jako učidéši v Hombu dojo. 

12. úvalská aiki-sezona je v plném prou-
du, a přestože máme kolem 80 členů, 
pár volných místeček na našich trénin-
cích ještě máme. Pokud vám tedy neva-
dí naskočit do rozjetého vlaku, rádi vás 
mezi sebou přivítáme – ať už jde o děti 

formou vyzkouší různé pohybové hry  
a zlepší základní sportovní dovednosti. 
Celý týden zakončí dobrodružná vý-
prava. Podrobné informace o jednotli-
vých kempech a možnost přihlášení jsou  
k dispozici na webu:
https://academy-sport.cz/camp/

Už 12. dubna se v tomhle školním roce 
potřetí utkají holky a kluci z našich 
kroužků v rámci Floorball Academy 
Tour! Čekáme třeskuté bitvy mezi týmy 
složenými z účastníků kroužků 
z našich různých tréninkových oblastí. 
Už v polovině dubna se dozvíme, kdo si 
odnese pohár v mladší kategorii i kdo 
uspěje mezi staršími. Přihlašování je 
spouštěno na academy-sport.cz/turna-
je-florbal/
 

●  Vít Voltr

skal Českého krasu s přespáním v chat-
kách. Poslední den kempu pak nabídne 
různé lezecké výzvy, soutěže a hry. 
Třetí horolezecký kemp s přespáváním 
na chatkách proběhne v kempu Milovy  
v CHKO Žďárské vrchy od 3. do 7. srp-
na. Je určen pro mírně pokročilé a po-
kročilé lezce, kteří se na něm zdokonalí 
v lezení na skalách. 

Nově Sport Academy zařadila do nabíd-
ky také badmintonový kemp, který se 
uskuteční v hale Na Fialce v Říčanech 
od 13. do 17. července. Program nabíd-
ne badmintonové tréninky, turnaj mezi 
účastníky, ale také výlet a další sportov-
ní aktivity v okolí haly, aby si děti užily 
i letní dny venku. Pro nejmenší je při-
praven kemp v Dolních Břežanech od 
20. do 24. července, kde si děti hravou 

Florbal, badminton, horolezení i další 
sportovní aktivity čekají na mladé spor-
tovce během letních prázdnin. Sport 
Academy připravila na letošní léto je-
denáct příměstských kempů. Devět  
z nich je určeno pro děti ve věku 6 až 15 
let, jeden pro předškoláky. Kempy jsou 
otevřené všem dětem, které chtějí ak-
tivně strávit část prázdnin a vyzkoušet 
si různé sportovní aktivity pod vedením 
zkušených trenérů.

Celkem šest kempů bude zaměřeno 
na florbal – tři proběhnou v Říčanech, 
další v Dolních Břežanech, Škvorci  
a Běchovicích. Účastníky čekají trénin-
ky, hry a soutěže, díky kterým si zlep-
ší své dovednosti. Součástí programu 
budou také další sportovní aktivity, hry 
venku i celodenní výlet. Celý týden vy-
vrcholí soutěžním dnem, během kte-
rého si účastníci zahrají zápasy a po-
měří síly v dovednostních disciplínách 
o zajímavé ceny. Každý kemp navíc do-
plní celotáborová hra, ve které budou 
týmy během týdne sbírat body.

Tři turnusy budou věnované horoleze-
ní. První dva jsou příměstské. Děti se 
seznámí se základy lezení na umělé stě-
ně v Jesenici, vyzkouší si lezení na velké 
stěně Smíchoff a čeká je také výlet do 

ZAŽIJTE PARÁDNÍ PRÁZDNINOVÝ TÝDEN NA 
LETNÍM KEMPU SPORT ACADEMY! V DUBNU 
SE LETOS POTŘETÍ UTKAJÍ NAŠI FLORBALISTÉ

V měsíci dubnu čeká A-tým mužů jedi-
né domácí utkání. V sobotu 25. dubna 
přivítáme od 16 hodin České Budějo-
vice. V této sezoně se jedná již o třetí 
vzájemné utkání s tímto soupeřem.  
V obou předchozích jsme byli úspěšněj-
ší a nic jiného neočekáváme ani v tom-
to duelu. 

JARNÍ GRILOVAČKA NA HÁZENÉ 
+ PŘEKVAPENÍ PRO VŠECHNY NÁVŠTĚVNÍKY
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Vrátím se pár čísel zpátky. Ve vánočním si naše čtenářka, 
bývalá Úvalačka, která získává ŽÚ při návštěvě přátel v Úva-
lech, všimla fotografie skupiny dětí, které hrály ve školní hře 
– Za kamarádem do pohádky a vyjmenovala 11 kamarádů 
kromě jednoho. Proto zopakujeme fotografii i se jmény hra-
jících a doufáme, že i posledního se podaří určit. Snad niko-
mu nebude vadit, že se objeví jeho jméno v našem časopise. 
Všechny hrající děti mohou být pyšné, že byly ve školním 
věku aktivní a že se dochovala taková vzácná fotografie 
v archivu města. 

Nahoře stojící zleva: 1.Eva Samková, 2.???, 3. Květa Korbe-
lářová, 4. Josef Žebro, 5. Jiří Bedrna, 6. Míla Breda, 7. Klára 
Veselá, 8. Hana Dolejší

Sedící zleva: 1. Eva Koníčková, 2. Josef Bouda, 3. Jiří Hubá-
ček, 4. Zdena Richterová

S touto 88letou pamětnicí v brzku natočíme další z rozhovo-
rů pro uchování zajímavostí i důležitých bodů naší historie.

●  Pátrala a odpovídala Alena Janurová, kronikářka

ŠKOLNÍ HRA 

    

POZNÁVÁTE. . .POZNÁVÁTE. . .

Veškeré dění v klubu můžete sledovat 
na našich webových stránkách www.
handballuvaly.cz, kde také vysíláme pří-
mé přenosy z domácích zápasů ligové 
soboty.

●  Jiří Dráb

TJ Sokol Úvaly nabízí:

Rekreační basketbal pro dospělé ka-

ždý čtvrtek od 20 hodin, kontakt pan 
Havlík Jiří tel: 777 002 379.

Rekreační volejbal pro dospělé každou 
středu od 20 hodin, kontakt paní Hav-
lová Dana tel: 739 035 039.

Rekreační cvičení pro ženy každé pon-
dělí a čtvrtek od 19 hodin, kontakt paní 
Dudová Hana tel: 777 331 236.

    

NÁZORY ČTENÁŘŮNÁZORY ČTENÁŘŮ

pět minut přijíždí další. Po celou dobu 
souprava vydává výrazný hučivý zvuk 
tónové charakteristiky, který se nese  
v kolmém směru do velké vzdálenos-
ti na obě strany. Pro obyvatele domů 
vzdálených desítky, ale i stovky metrů 
jde o soustavnou hlukovou zátěž, ve 
všedních dnech od 5.20 až do 22.20;  
o víkendech je spojů méně. 

Obrátili jsme se na Krajskou hygienic-
kou stanici Středočeského kraje, na 
její objednávku provedla akreditovaná 
laboratoř ve dnech 4.–5. září 2025 mě-

Poloha Úval na hlavní železniční tra-
ti patří k velkým přednostem města. 
Rychlé a časté spojení s Prahou je pro 
mnoho obyvatel samozřejmostí – do 
půl hodiny se lze pohodlně dostat na 
Masarykovo i Hlavní nádraží. Dráha  
a umístění nádraží určují životní rytmus 
města.

Spojení na Hlavní nádraží dříve zajiš-
ťovala linka S7, která jezdila z Českého 
Brodu až do Berouna. Po jejím zkráce-
ní byla 1. dubna 2025 zavedena nová 
linka S61 s konečnou stanicí právě  

HLUČNOST VLAKŮ V OKOLÍ NÁDRAŽÍ: TÉMA, 
KTERÉ NELZE PŘEHLÍŽET

v Úvalech. Ve všedních dnech jezdí dva-
krát za hodinu elektrické jednotky řady 
655 polského výrobce kolejových vozi-
del Pesa Bydgoszcz SA, které provozuje 
dopravce RegioJet. Z hlediska dopravní 
obslužnosti jde o posílení spojení s Pra-
hou.

S tím však vznikla i nová a trvalá hluko-
vá zátěž pro obyvatele bezprostředního 
okolí nádraží. Vlaková souprava linky 
S61 stojí 24 minut na koleji 1/3A, ane-
bo 2/4 (na protilehlé straně), poté se 
vydá zpět směrem do Prahy, zhruba za 
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Obyvatelé okolí nádraží pochopitel-
ně nejsou proti železničnímu provozu  
a jeho rozvoji, i oni z něj mají užitek. 
Upozorňují však na to, že současný re-
žim pro ně znamená dlouhodobé zhor-
šení kvality života: trvají na tom, aby 
byly dodržovány právně závazné hygi-
enické limity. 

V prosinci byl ukončen zkušební provoz 
těchto vlakových linek a provoz pokra-
čuje nadále v běžném režimu i přesto, 
že nesplňuje zákonné limity hlučnosti. 
Co na to vedení města? Jaké bude řeše-
ní celé situace? 

Všichni chceme, aby se v Úvalech žilo 
dobře.

●  Za obyvatele z okolí nádraží
Štěpán Vácha, Jana Veselá

ření hluku. Výsledky prokázaly, že hluk 
ze stacionárního zdroje – tedy z odsta-
vených a provozně aktivních souprav 
– překračuje hygienické limity, a to jak 
v denní, tak v noční době. Hygienická 
stanice proto zahájila další postup vůči 
příslušným orgánům a usiluje o uvede-
ní stavu do zákonných mezí. Do situace 
vstupuje několik aktérů. Správa želez-
nic jako vlastník a provozovatel dráhy 
odpovídá za infrastrukturu a organiza-
ci provozu ve stanici. Středočeský kraj 
jako objednatel regionální dopravy ur-
čuje základní parametry provozu. 

Organizace ROPID koordinuje dopravní 
systém a jízdní řády v rámci integrova-
né dopravy. Samotný provoz zajišťuje 
dopravce RegioJet s konkrétním ty-
pem vozidel. Postoj jednotlivých aktérů  
k celé věci je velmi zdrženlivý.

přečetl, co nebylo běžně k dostání. Mu-
sel jsem si dojít do domečku na stanici 
Kačerov, tam se šlo parkem a před do-
mečkem, kde sídlila Jazzová sekce, byly 
umístěny kamery. Všichni jsme byli pod 
dohledem.

Byli jsme sledováni. Snažili se Jazzovou 
sekci dostat do potíží na hospodářskou 
kriminalitu, což byla jenom záminka. 
Když jsem si šel vyměnit občanku, do-
zvěděl jsem se, že mají sledovat moje 
majetkové poměry, aby aspoň něco na-
šli. Byl jsem na to upozorněn.

Pokud máme krátkou paměť, může svo-
boda a právo svobodně myslet a žít, po-
malu mizet.  40 let v totalitě a 30 let po 
sametové revoluci je třeba si tyto věci 
pamatovat, aby se to neopakovalo.

Svoboda není  automatickou záležitostí.

●  Petr Holánek

Odkaz na mítink „Milion chvilek“ v Úva-
lech 15. 2. 2026, kterého jsem se zúčast-
nil. Jsem rodák z Úval. Padesátá léta si 
moc nepamatuji a jako školák jednom 
vím, že když jsme se před školou řadili 
na první máj, každý žák dostal vlajku, ale 
po chvíli se pár vlajek odebralo, protože 
se znelíbily systému – Albánie, Jugoslá-
vie atd. Takže žák dostal jinou vlajku 
země spřátelené s naším režimem.

V šedesátých letech jsme hltali hudbu 
Beatles, Stones atd. Založili jsme kape-
lu The Snails a snažili se napodobovat 
tuto hudbu a všichni hráli dle rádia Lu-
xembourg, který jako jediný šel naladit-
na našich rádiích, ostatní bylo rušené.  
Když jsem se vracel z nějaké zábavy ze 
Škvorce, na křižovatce na Slovanech 
v Úvalech stálo obrněné ruské auto  
s kulometem a já jsem nechápal, co je to 
za bratrskou pomoc, před čím nás přišli 
ochránit.

LIDI MAJÍ KRÁTKOU PAMĚŤ
Když jsem nastoupil na vojnu, dostal 
jsem posudek, že propaguji buržoazní 
hudbu. Podle toho jsem byl na vojně 
posuzován jako nepřítel socialismu. 
Po vojně se The Snails snažili zase živě 
hrát, ale byly neustále nějaké záka-
zy, ale ne oficiálně. Třeba když zemřel 
Brežněv, měli jsme hrát v Tlustovou-
sech v hospodě v malém sálku. Když 
jsme tam přijeli, pan vedoucí řekl, včera 
tu byli dva pánové v dlouhých kabátech 
a řekli: „Pokud se uskuteční zábava, tak 
tady končíte,“ tak se nehrálo.

Pokud jsme se chtěli dozvědět něco  
o hudbě a necenzurované literatuře –  
a nebylo to nic zvláštního – např. Hraba-
lova kniha Obsluhoval jsem anglického 
krále, či spis faráře Ferdy nebo kniha  
o J. Lennonovi.

To se dalo  sehnat v Jazzové sekci, kde 
jsem si udělal legitimaci, abych si něco 
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Kulturně založený sedmdesátník mladistvého vzhledu by se rád seznámil  
s kamarádkou z Úval a okolí, nehledám hospodyni, ale přítelkyni se zájmem  
o divadla, koncerty, výstavy, výtvarné umění a architekturu Staré Prahy, 
majitelku ŘP. 

Také mám rád přírodu a výlety do ní, vše, co potřebuji, již mám hotové a už  
nemíním nic budovat, ale užívat si toho, co mám rád, vodu, koupání, vycházky  
do přírody či památek Staré Prahy.

Telefon 607 761 079

Provádím veškeré zednické a malířské práce, obklady, dlažby, bourací práce 
a další práce dle domluvy. 

Více info na tel: 721 757 399
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Dne 14. 4. uplyne rok, co nás navždy opustil náš milovaný tatínek a dědeček 
pan Zdeněk Procházka. Kdo jste ho znali, prosíme vzpomeňte s námi.

Syn Honza a dcera Lenka s rodinami

Dne 22. 2. 2026 nás navždy opustil pan František Nechvíle.
Dávejte tam nahoře na nás pozor. Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.   
							                              		    Matyáš a Renča

Odešel pan Jaroslav Roun
S bolestí v srdci oznamujeme, že nás v sobotu 14. března 2026 ve věku 77 let 
navždy opustil náš milovaný manžel, tatínek a dědeček, pan Jaroslav Roun, 
dlouholetý občan Úval.
Děkujeme všem za tichou vzpomínku.		  	
											            Rodina Rounova

Kominictví Mičkal – sídlo Úvaly
Tel.: 604 490 886

Web: www.kominiknapohodu.cz
Kompletní kominické služby

Malířské práce – Úvaly a okolí
777 479 199

Web: www.malovani-markl.cz
Kompletní služby včetně úklidu
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POHŘEBNÍ SLUŽBA
Jan Žížala s.r.o.

Firma:
po – pá  7.30 – 15.30

282 01 Český Brod, Husovo nám. 16
321 622 488, 605 977 191,

773 782 479
e-mail: pohrebnictvi-zizala@seznam.cz

Pohřební ústav
Pavel Kos
602 221 511, 321 622 615

Český Brod  
Nám. Arnošta z Pardubic 1384
www.pohrebnisluzbykos.cz

Petružálek a synové, s.r.o.
Odvoz stavebního odpadu, sutě, zeminy
Písky, štěrky, recyklát, tříděná zemina

Zemní a výkopové práce
Praha 9 – Běchovice / Český Brod 

mobil: 603 242 142 
info@sute-pisky.cz 
www.sute-pisky.cz

• SERVIS, REVIZE PLYNOVÝCH  
SPOTŘEBIČŮ

• REVIZE TLAKOVÝCH NÁDOB  
STABILNÍCH

• REALIZACE A KONTROLY  
SPALINOVÝCH CEST

ING. TOMÁŠ PINKAVA 
TEL: +420 608 153 818 

ZAHRADNÍ PRÁCE
● čištění zarostlých pozemků s odvozem

● sekání vysoké trávy, mulčování
● zakládání a kompletní údržba trávníků

● řez a výsadba živých plotů, stromů a keřů
● úklid listí s odvozem

● snížení, prořez, kácení stromů
● frézování pařezů, výkop kořenů

● postřiky, odplevelení pozemku, dlažby

Tel.: 608 961 169, www.jelovsky.cz

Elektrikář: 
Elektro práce Praha - východ

Od zásuvek po celkové rekonstrukce. 
Spolehlivě a s revizí. 

Vít Lakomý 602 96 66 57, 
vitala@volny.cz

KOMINICTVÍ NĚMEC – čištění, revize, opravy – telefon 775 132 921

Obkladačské práce Šťastný & syn
  

Nabízíme obkladačské práce, stavby  
a rekonstrukce 

Kontakt: stavbyuvaly@seznam.cz 
tel. 723 109 951 , 723 275 708
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Ceny inzerce pro časopis Život Úval

Plošná inzerce
Formát		  Cena bez DPH	 Cena s 21% DPH
A4		            3 900 Kč	           4 719,00 Kč
1/2 A4		            1 950 Kč	           2 359,50 Kč
1/3 A4		            1 500 Kč	           1 815,00 Kč
1/4 A4		            1 100 Kč	           1 331,00 Kč
1/8 A4		               830 Kč	           1 004,30 Kč
3. str. obálky	           4 200 Kč	           5 082,00 Kč
4. str. obálky	           5 500 Kč	           6 655,00 Kč

Plošná inzerce
		  Cena bez DPH	 Cena s 21% DPH
soukromá
do 120 písmen	              140 Kč	              169,40 Kč
120–360 písmen	              285 Kč	              344,85 Kč
komerční
do 120 písmen	              280 Kč	              338,80 Kč
120–360 písmen	              570 Kč	              689,70 Kč
zvýraznění 
rámečkem	               +50 %
tučný nadpis	               +30 %
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